

## Цивилизационно-культурное единство России и Украины

Е.В. Кубышкина

1 декабря 2011 года в МГИМО(У) состоялось открытие второй конференции Российской ассоциации украинистов (далее РАУ) «Цивилизационно-культурные связи России и Украины». На торжественном открытии мероприятия присутствовали ученые из ведущих российских и украинских вузов, представители администрации, МИД и посольств. Вторая конференция РАУ — совместное мероприятие МГИМО и РГГУ. Открыл пленарное заседание ректор Университета А.В. Торкунов. Он приветствовал гостей и рассказал о том, насколько своевременным было принятое в прошлом году решение о необходимости регулярных встреч украинистов двух стран.

Анатолий Васильевич напомнил об историческом характере отношений России и Украины, общем историческом прошлом двух стран и необходимости дальнейшего изучения культурно-цивилизационных аспектов взаимодействия с целью продуктивного сотрудничества в будущем. «Сегодня две страны перешли на уровень зрелых и серьезных отношений: взаимоотношения с Украиной представляют собой важный вектор европейского развития для России, ну и, конечно, нельзя забывать и о человеческом измерении взаимоотношения наших стран», — добавил он. Ректор поблагодарил РАУ за то важное дело, которым она занимаются, и отметил, что хотя начинать им пришлось практически с нуля, достигнутые успехи впечатляют.

Следующим слово было предоставлено советнику-посланнику Посольства Украины в России В.В. Яцюку. Он подчеркнул, что

весьма символичным является дата открытия нынешней конференции: 20 лет со дня проведения общеукраинского референдума. Кроме того он рассказал о сотрудничестве специалистов России и Украины, проведенных совместных мероприятиях и достижениях, которых удалось добиться ученым за столь непродолжительное время институционализированного совместного сотрудничества.

Президент РАУ, доцент МГИМО (У) и профессор РГГУ Г.М. Лесная рассказала об истории создания Ассоциации. Изначально в 1989 году была образована Международная ассоциация (МАУ) по инициативе итальянских украинистов, целью которой было объединить национальные ассоциации украинистов во всех странах мира. Сегодня самой большой и авторитетной является собственно украинская ассоциация (НАУ). На протяжении долгих лет проводилась работа по объединению российских украинистов в одну общественную организацию, и 6 ноября 2009 года в РГГУ состоялось организационное заседание РАУ. В марте 2010 года состоялось заседание Правления РАУ, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с проведением первой конференции. Галина Мирославовна рассказала также о предстоящих секциях нынешней конференции и пожелала коллегам плодотворной и интересной работы в ближайшие дни.

*Kubishkina E. V. Cultural and Civilization Unity of Russia and Ukraine.*

---

Кубышкина Екатерина Викторовна – Управление интернет-политики. E-mail: vestnik@mgimo.ru